

我市 2020 年度 “安全生产月”活动启动

本报讯（记者曾龙晖）今年6月是全国第19个“安全生产月”。6月2日上午，2020年度全市“安全生产月”活动启动仪式在燕京啤酒（桂林漓泉）股份有限公司举行。市委常委、常务副市长彭代元宣布活动启动。

今年“安全生产月”主题是“消除事故隐患，筑牢安全防线”。在活动现场，六城区安委办、经开区及市安委会各成员单位制作了安全生产板报，宣传普及事故预防、隐患排查、应急救援等知识，增强公众风险防范、安全应急意识和自救互救能力。

据介绍，近年来，我市安全形势总体向好，但随着新的产业不断兴起，安全生产也面临新形势、新问题、新挑战。全市各级各部门要加强重大风险隐患排查治理，创新安全监管执法，强化安全科技支撑，完善应急救援体系。要把开展重点领域安全专项整治作为重要抓手，全面排查治理安全隐患，筑牢安全防线，严防各类安

全事故发生。要完善应急救援预案，备足防汛抢险物资，确保安全度汛。

市应急管理局相关负责人表示，各级各部门将以“安全生产月”活动为契机，全面普及事故预防、隐患排查、应急救援等知识，推动安全生产知识进企业、进农村、进社区、进学校、进家庭，进一步增强公众风险防范、安全应急意识和自救互救能力，积极营造全社会关注、全民参与的良好氛围，努力提高社会参与能力、全民安全素质和社会整体安全水平。要夯实活动载体，广泛开展安全发展主题宣讲、“排查整治进行时”专题活动、“安全生产大家谈”云课堂、“6·16”全国安全生产宣传咨询日等活动，持续推进安全文化传播，普及安全科学知识，使安全知识真正走进千家万户，安全意识真正得到提升。为巩固脱贫攻坚成果、同步全面小康社会、振兴桂林工业、建设国际旅游胜地营造和谐稳定的安全生产环境。

首批桂林米粉地方标准正式发布

7月1日起实施

本报讯（记者陈晓东 通讯员王敏丹）2日，记者从桂林市市场监督管理局获悉，《桂林鲜湿类米粉加工技术规程》《桂林米粉店建设与服务规范》《桂林米粉店等级评定规范》3项桂林市地方标准正式发布，将于2020年7月1日起实施。这是新修订的《中华人民共和国标准化法》赋予市级地方标准法律地位以来我市首批发布的地方标准，也表明桂林米粉产业高质量发展标准体系建设取得了阶段性成果。

桂林米粉历史渊源久远，文化底蕴厚重，是桂林文化和桂林生活的重要组成部分，已成为桂林的一块金字招牌。桂林米粉是一个综合性产业，对桂林有着特殊的地位和作用，市委、市政府历来高度重视。

为推动桂林米粉产业高质量发展，市市场监管局联合市商务局、工信局及桂林米粉行业协会等探索建立桂林米粉产业高质量标准体系。2019年12月，市市场监管局下达了《桂林鲜湿类米粉加工技术规程》《桂林米粉店建设与服务规范》和《桂林米粉店等级评定规范》等10项桂林市地方标准制定计划，建立健全桂林米粉全产业链标准体系。

本次发布的《桂林鲜湿类米粉加工技术规程》明确了桂林鲜湿米粉从选料、清洗、发酵，再到磨浆、熟化、成型、蒸粉、冷却、包装等一

系列的统一流程，而《桂林米粉店建设与服务规范》和《桂林米粉店等级评定规范》则从米粉店建设和经营角度明确了要求。

据悉，本次发布的3项标准从产业调研到标准正式发布，经过征集标准项目、申报标准项目、下达标准计划、完善标准草案、撰写标准编制说明、广泛征求意见、召开标准审定会、申请标准发布、发布标准公告等程序和过程，历时近10个月。

桂林米粉3个地方标准的发布和实施，有利于规范桂林鲜湿类米粉加工技术要求及桂林米粉店和桂林米粉星级店建设要求和服务质量，统一桂林米粉店品牌形象，宣传桂林米粉文化，提高消费者对桂林米粉的评价和桂林米粉品牌知名度，提升桂林米粉品牌价值，加快推动桂林米粉从“小特产”做成“大产业”，促进桂林米粉产业高质量发展具有重要意义。

市市场监督管理局相关负责人表示，目前，市委、市政府正大力推动桂林米粉由“小特产”向“大产业”转变发展，将桂林米粉产业发展作为“一市一品”重点项目来抓，推动桂林米粉产业规模化、产业化、标准化、品牌化、绿色化发展，着力将桂林米粉打造成为全球知名品牌，力争到2021年桂林米粉产业产值达到100亿元。

桂林市中西医结合医院新生儿科正式开科

填补七星辖区无新生儿科空白

6月1日，在“六一”儿童节到来之际，桂林市中西医结合医院又添了一名“新成员”——该院新生儿科正式开科。上午9时，新生儿科开科仪式在该院6号楼举行，医院领导、相关职能科室和临床科室的负责人、新生儿科、儿科、妇产科的全体医务人员参加了仪式。

桂林市中西医结合医院新生儿科的开科不仅让该院的医疗服务更加完善，同时也终结了七星区医疗机构没有新生儿科的历史。此后，辖区内的新生儿就医将更加方便，在家门口就能看上病。

■可开展多种疾病诊疗

6月1日上午，桂林市中西医结合医院新生儿科正式与医护及患者见面。据了解，该院新生儿科具有三级医院的医疗质量及服务水平，设备齐全先进，包括高端的新生儿培养箱、新生儿蓝光箱、婴儿辐射台、多功能心电监护仪、小儿CPAP、无创呼吸机、氧饱和度测定仪等。

科室现有医务人员11人，其中医师4人，护士7人，医师分别到广州市妇女儿童医疗中心、广西医科大学附属第一医院等各大医院进修学习新生儿疾病的诊疗，擅长新生儿危重症的救治及常见疾病的诊疗工作；护理人员分别到湘雅医院、桂林医学院进修学习，能熟练掌握新生儿疾病的护理常规及各项操作。

据悉，新生儿科采取全封闭式、无陪护管理，开放病床13张，开设普通病区、隔离病区、日间光疗区等多项功能室。该科主任黄远莲副主任医师介绍，科室目前可开展的业务包括新生儿窒息复苏、新生儿肺炎、新生儿黄疸、早产儿管理、新生儿颅内出血、新生儿缺血缺氧性脑病、新生儿脑损伤、新生儿坏死性小肠结肠炎等消化与呼吸系统疾病及各种高危儿的管理等。



桂林市中西医结合医院新生儿科正式揭牌开科



黄远莲主任带领医务人员查房

该院新生儿科从今年2月份开始试运行，目前已收治100余名新生儿，其中多例为危重症患儿。“刚开始试运行时就接到过一名重度窒息患者，经过我们的医护人员精心救治，10天后患者康复出院，并得到了家属的认可，出院后我们一



新生儿科环境整洁温馨，设备先进齐全

直关注着宝宝的健康成长，目前正在我科进行康复治疗。新生儿医疗工作尽管很辛苦，但是很温馨，我们用爱回应我们的工作，而工作回应了我们更多的爱！宝宝们是最可爱的天使，我们每天和宝宝们朝夕相处，看着他们越来越好，我们无比欣

慰。”黄远莲主任说。

新生儿科试运行以来，家长们对科室的诊疗服务满意度较高，其中日间光疗采用人性化诊疗模式，宝妈们可以在一旁陪着宝宝光疗，避免了她们的顾虑和担忧，从而达到良好的治疗效果，受到很多宝妈的好评。

■辖区内新生患儿就医更便捷

据了解，桂林市中西医结合医院新生儿科的成立，不仅是为医院添“新丁”，更是填补了七星辖区医疗机构没有新生儿科的历史。

该院副院长陈明表示，过去七星区没有新生儿科，新生儿一旦生病就只能转到其他城区医院治疗，十分不便，还有可能因此耽误治疗。“为此，我们克服各种困难进行新生儿科筹建，新生儿科的建立，将进一步完善医院的服务功能，为广大新生儿健康安全提供保障。”

刚在该院生完孩子的王女士表示，新生儿科成立后，对妈妈和宝宝来说都更加方便。“医院有新生儿科，我们就更放心在这里生小孩了，如果孩子有什么问题，也可以得到及时的治疗，妈妈和宝宝在同一个医院，让人更加放心，真的很好！”

该院党委书记于晖介绍，高新七星区作为我市发展最快的城区之一，每年出生的新生儿大约5000人。新生儿科的成立，使该院危重症新生儿的救治体系进一步完善，有效满足了漓江东岸群众的医疗保健需求。

桂林市中西医结合医院新生儿科的成立，标志着医院综合实力迈上一个新的台阶。新生儿科将秉承“质量第一，服务第一，荣誉第一”的宗旨，以精湛的技术，优质的服务为新生儿健康保驾护航。

唐霁云 文/摄